慈善,其实很简单

慈善是一缕阳光,温暖着冰冷的 心;慈善是一股清泉,滋润着人们的心 田;慈善是一盏明灯,为迷失自我的人 指引方向。

周立波曾说:"慈善不是富人们的游戏。"慈善的真正意义就是在别人需 要帮助的时候伸出你的双手,尽管你的 力量很微弱。

慈善,其实很简单。

在街头,给陌生人一个微笑,这可 能使他感到温馨。在学校, 即使某位同 学的学习成绩有多么不好,你也要说: "哇,你又进步了。"朋友失败痛苦时, 你拍拍他的肩膀,告诉他:"继续努 力,下一次成功的就是你。"……

慈善,确实很简单。

去年春节,我们一家人傍晚坐车去 奶奶家。快要到的时候,我们被狠狠地

颠了一下,下车看看,路上有一道沟, 好像是安装自来水管道留下的。第二天 清晨,我们回家时再经过那里,沟已经 被填平了。坐在车里我想了很多,还是 好人多,这个填沟的人一定做过很多善 事,帮助过很多人,一定有很多人因他而开心。所以,只要心存善念,常做善 事,慈善就会在我们身边。

慈善,属实很简单。

遇到一只折断翅膀的小鸟, 如果你 将它捧起,送到附近的动物保护协会, 虽然只是举手之劳,却拯救了一个生 命。充满善举的生活会使你的心情更加 舒畅。

慈善并不需要有多伟大,多轰轰烈 烈,只需要献出一点爱,向需要帮助的 人伸出援手,世界便会阳光普照。

(郾城区昆仑路小学 赵珈慧)

何为慈善

已经记不清是哪一年,第一次看到 了"慈善"这个词,当时只知道它怎么 读,怎么写,却并不知道是什么意思。 我也曾上网查过:"慈善"是指对人关 怀而有同情心,仁慈而善良。我仍是一 知半解,直到那次事情,我才真正理解 "慈善"的真意。

那天,学校举行募捐活动,要求每 名学生捐款1至5元。同学们大部分捐 了5元,都是从自己的生活费中挤出来 的。虽然金额不多,但至少也算尽了一 份心与力。老师说,我们是星星之火, 可以形成燎原之势,这就是慈善,慈善 没有大小之分。

法国的哲学家卢梭曾说过这样一 话:"慈善的行为比金钱更能解除别人的痛苦。"我个人认为这句话想告诉我 们的是要多帮助身边之人, 为他们减轻 负担,做一些力所能及之事。

当你走在马路上时,可以试着扶一 下身边的老奶奶; 当你坐在公交车上 时,可以试着给身边的孕妇让一个座 位; 当你看到有人摔跤时, 可以试着扶 她一下。也许这便是慈善的行为。

也许你会觉得慈善没有什么意义, 因为慈善不会有回报。但慈善能让我们 学会关怀他人, 关爱他人, 这就是慈善 的价值和意义所在。

何为慈善? 这个问题并没有标准的 答案。但我知道, 当一个人真正学会真 心去关怀、关爱他人, 并尽自己力所能 及去帮助他人之时, 你已经做到慈善

终于,心里的谜团解开了。

(漯河北大附属实验学校 宁展凤 指导老师: 李轩)

有爱有你

慈善是什么?是奉献,是爱。"如 果人人都献出一点爱,世间将变成美好 的人间", 耳熟能详的歌词很简单, 却 包含着最深刻的道理。因为有爱, 刺骨 的寒风也可以沁人心脾, 轻松你我的心 情;因为有爱,炎热夏天里凉风也会响 应我们的呼唤。因为有爱, 在前行的路 上我们奋勇向前, 无所畏惧。

汶川地震带给我们的痛苦是无法言 说的,可它也让我们看到了爱。灾后, 有无数志愿者不请自来, 夜以继日地投 身于救援之中。大的小的汇款从四面八 方带着心的温度而来。那时, 网上的一 个视频也火了:一个小女孩,在家人陪 同下来到捐款处,将零花钱全部捐了出 去,那小脸上没有一丝不舍,反而像大 一样凝重。"他们收到我的钱会好过 一些,对吗?"她这样问。"当然会 呀!"她妈妈回答她。小女孩笑了。慈 善就是单纯的爱。不管"宝贝回家寻亲

网"的创办,还是《等着我》节目的热 播, 亦或是奶茶店为环卫工人提供免费 奶茶,这些大大小小、无私的爱,让这 个世界变得更加美好、更加温暖。

生活中时常对他人微笑, 收获微 不快乐吗?对人善、对人爱,就是 对己善、对己爱。曾子曰:"人而好 善,福虽未至,祸其远矣。"经常为善 的人,心绪安宁、心胸坦荡,身心能得 到慰藉,精神会感到愉悦。当你真心助 人时,你会发现自己的付出已经化为潺 潺清泉,缓慢而持久地滋润你的心灵, 温暖你的时光。

大道无形,大爱无声。不需要言语 的表白,我们只需静静地将慈善化为 爱,将爱注人每一个小小的行动中,就 可以温暖整个世界、感动整个世界。更 何况, 你不是一个人呢!

(郾城高中 班少阳 指导老师:安 庆阳)

为他们竖起大拇指

秋风甚寒,阵阵寒意向我袭来。骑 着自行车的我把身上的衣服裹得更紧 了,手握着车把攥得生疼,却刚不到暖 意。一抹鲜艳的红色却忽地跳到我眼 前,原来是一名志愿者。"这么凉的 天,还有人出来做志愿。"我心想。

这名志愿者是看起来50岁左右的 阿姨,她冷得不住的搓手,但还是时刻注 意着路上的情况。这时,一位戴老花镜 的老爷爷,骑着一辆小三轮向路对面移 动,似乎没看见亮起的红灯。这位志愿 者阿姨一见,连忙过去抓住了老爷爷的 车把,转了个弯,把车推回了原处。"大 爷,是红灯,不能过啊!""啊?哦,俺的眼 不中用了,没看见,真对不起。""没事 儿。不过您以后出行最好和家人一起, 这样很危险,要是让车碰到了,多不值 ""闺女,谢谢你啊。

阿姨那一句句温暖的话, 我的身体

仿佛充满了阳光,一点也不冷了。

我从心底为她竖起大拇指。

我继续前行,一群身红色志愿服的 小学生也映入眼帘。他们在老师带领 下,不住的捡拾路上的垃圾。他们走过 的路, 焕然一新。以前学校经常组织这 种志愿活动,但我每次都觉得不开心, 总觉得这都是环卫工人的事, 现在看见 比我小的孩子,捡拾垃圾都那么认真, 内心不觉又几丝羞愧。看着小朋友们那 通红的脸庞,一股温暖从我心底漾起。

我在心底为他们竖起大拇指。

慈善似春的第一朵花, 点燃了生命 的怒放;慈善似海的第一滴水,引出了 万江奔腾。做一个小小的志愿者,温暖 帮助他人, 为自己竖起大拇指, 更为那 些为慈善事业默默做贡献的人,竖起大

(漯河第五初级中学 葛于硕)

爱,无处不在

生活中有了爱,世界才更加精彩。 你瞧! 爱的光芒正透过窗子照在你的书 桌上。只要你留心观察, 其实爱, 无处 不在!

镜头一

黄昏时分,凛冽的寒风呼呼地刮 着,冻得人们直打哆嗦。每个人都缩紧 身子, 急匆匆地赶着回家。路边的公交 站牌对面,有一位老爷爷拿着一根长竹 竿敲打着地面,颤颤巍巍地向前走着。 一辆汽车从老爷爷身旁飞驰而 过,让人看起来心惊胆战。这时,一位 骑电动车的叔叔连忙把车停在路边,跑 过去对老爷爷说:"大爷,您这样太危 险了,我来扶你过马路吧!"说着,就 将老爷爷扶到公交站牌,直到老爷爷坐 上了公交车才离开。

镜头二

在汽车即将开车的时候,一位挺着 肚子的孕妇走了上来,看到车上座位都 坐满了人,心里不由得有些着急。这 时,一位小学生站起来对妈妈说:"妈 妈,我们给这位阿姨让座吧!"还没等 妈妈回答,车上不少人就都站了起来。

这时,阿姨的脸上露出了微笑,这笑容 仿佛盛开的花朵。

镜头三

在一间病房里,一位得了重病的母 亲正虚弱地躺在病床上,她的女儿正在 照顾她。女儿知道母亲的病已是晚期, 但是她仍然想救母亲, 可惜巨额的治疗 费压垮了他们。志愿者们了解到了母女 俩的情况,在网上发动了众筹活动,一 时间,来自全国各地的捐款纷纷寄到母 女俩的手中。女儿看到网上这么多爱心 人士,留下了感动的热泪。

走在街头巷尾,身边的点点滴滴都 在向人们展示着这座城市所发生的变 化。我们看到创文宣传栏上的"今夜情怀"爱心团队 看到要心理即位于原本 爱心团队,看到爱心粥棚的志愿者 们,看到起早贪黑、任劳任怨地指挥交 通的警察叔叔,看到默默无闻地为人民 创造干净卫生环境的环卫工人……

是啊, 爱的光芒照耀着漯河的每一 个角落,闪耀着金色的光芒。因为人人 心中有爱,温暖的阳光将洒满人间。

(郾城区伊坪小学 彦如玉 指导老 师:杨洋)

感恩之心

"收废品了,收废品喽!"门外响起 了叫喊声。

"这里有废品。" 姑姥说着就往外 收废品的老人也走了过来, 开始收 拾废品。姑姥又拿出我用过的书,有语 文、数学,还有工具书、课外书等等。 "哎!别收走呀,我还有用!"我对姑姥 说。姑姥说:"这都是你用过的,早就不

我跑出去,看见老人正用粗糙的手 抚摩着书,喃喃自语道:"这本给我孙子 看,这一本我小孙女可以看……"我问 道:"老大爷,您的孙子和孙女上小学了 吧?""对呀,他爸爸瘫痪在床,妈妈外出 打工,我在家带孩子,照顾病人……不说 了,我给你们称称多少斤。

看着他递过来的钱,我忽然想到了 什么:"姑姥,咱把书送给他,不要 钱,好吗?"姑姥爽快地答应了。老大 爷愣了一下,感激地接过书。望着他弓 身蹬车的背影,想到他如此年迈却一心 想着自己的孙子、孙女, 我的眼眶突然 湿润了, 回屋拿上攒的零用钱追了上 去:"老大爷,这是我的零花钱,您收 下,给小弟弟、小妹妹买文具用!"

老大爷停下来,笑着说:"你真是 个善良的好孩子,我可以把书带走,但 这钱不能要。"

"没事的,我还有钱,快拿着!"

"谢谢,谢谢你!"老大爷边说边用 手擦了一下眼睛,是流泪了么?

后来的日子, 我发现放在门口的垃 圾总是还没倒就不见了。难道这些垃圾 插上翅膀飞了? 我纳闷了, 悄悄地寻找

一个周日的早上,我像平常一样把 垃圾放在门口外,然后屋内听外面的声 音。悉悉索索的声音忽然响起,我拉开 门,见那个收废品的爷爷正掂起垃圾。 他看看我,憨厚的笑了笑说:"那天,你给 我孙子和孙女那么多书,还给他们买文 具的钱,我也为你做点儿什么……

此时,冬日的阳光透过层层叠叠的 树叶, 暖暖地洒在我的脸颊, 我感受到 了比阳光更温暖、更珍贵的力量,在心 底涌动……

(漯河北大附属实验学校 张恩耀 指导老师: 张景)